

## 文明游园 让风景更美



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)暑假期间,淮南市内的各大公园游人如织,淮河早报、淮南网记者发现,游客的文明程度不断提高,文明旅游成为一种新风尚。

8月26日下午的淮河公园,人声鼎沸,热闹非凡,游客络绎不绝。有年轻的父母带着孩子游玩,也有头发发白的老两口相携散步,有不少游客带着美食到公园里享受,并主动将包装袋投入一旁的分类垃圾桶里。但因为人数众多,路面上偶尔有掉落在垃圾桶周边的塑料制品等。淮河早报、淮南网记者看到,有一位粉衣小女孩主动蹲下拾起了路面上的垃圾,将它们分别投入到了对应的分类垃圾桶里。

8月26日下午,在洞山公园,有不少市民在这里组团踢毽子,大家三五成群,小小的毽子从一个人的脚背弹到另一个人的脚背。淮河早报、淮南网记者发现,锻炼游玩的人不在少数,唱歌的、跑步的、踢毽子的,热闹非凡。虽然公园里锻炼游玩的人很多,但公园的“容貌”依旧,路面干净整洁,草坪上没有杂物,垃圾桶周边也很干净整洁。

## 不文明旅游 煞了别人风景



本报讯(本报记者 摄影报道)暑假期间,亲子游、家庭游等持续升温,全市各大景区迎来了大量游客,在龙湖公园景区,淮河早报、淮南网记者看到还是有不少游客存在不文明现象。

在龙湖公园的石阵文化园,在显眼处有明文禁止攀爬大石,还是有许多家长和孩子爬上石头或是坐在石头上玩耍。

另外,还有许多家长带着孩子拿着小水桶在龙湖公园的湖边玩耍,捞鱼虾和水生植物,甚至,还有的将荷叶摘下戴在头上。



## 2023年淮南市交通运输水路 执法技能大赛圆满落幕

本报讯(记者 王伟 通讯员 姚德龙 摄影报道)为进一步提升交通运输行政执法水平,8月23日至24日,2023年淮南市交通运输水路执法技能大赛在市交通执法支队圆满落幕。

赛前,大赛组委会组织对报名参赛的执法人员先后进行了10余次集中学习培训和两次模拟比赛,经过优中选优、层层选拔,最终来自各县区海事执法机构的12支代表队,48名执法人员参加正式比赛。

本次大赛设置理论考试、现场操作和文书制作3个竞赛项目,其中理论考试采取纸质闭卷考试方式;现场操作采取模拟现场执法方式,设置海事违法行为和港航违法行为查

处两个模拟场景;文书制作在规定时间内根据模拟查处的违法行为制作指定文书并完成制卷归档。

组委会精心组织、周密部署,参赛选手准备充分、沉着冷静、操作娴熟。经过两天3个项目的激烈比拼和裁判员综合打分,最终机动二代表队、机关代表队、凤台代表队分别获得团体第一、二、三名;杨传玲获得个人一等奖,张华帅、李冬冬获得个人二等奖,石海峰、张玉、王雪峰获得个人三等奖。市总工会、市交通运输局授予这六名执法人员“淮南市交通运输水路执法能手”荣誉称号,同时将按规定程序,为荣获个人一等奖的选手申报“淮南市五一劳动奖章”。

## 彰显爱心正能量 做“暖心”城管人



本报讯(记者 王伟 摄影报道)近日,田家庵区城管局的执法人员在日常工作中发生多起好人好事,彰显爱心正能量,争做让市民“暖心”的城管人。

8月24日上午,田家庵区城管局国庆中队

的执法人员在人民路体育场周边进行巡查时,发现一名市民晕倒在路边,执法人员立即上前对其救助。经询问得知,该市民由于抽血后未吃早饭,造成了身体不适。执法人员为其提供带糖分饮料和食品,等到其家人赶来后方才离开现场。

同样在24日上午,公园中队的执法人员在路面执勤中发现一位焦急的老奶奶。经询问得知,老人家迷路了。执法人员耐心地与老奶奶沟通后,得知了其居住地址及女儿的联系方式。执法人员立即与其女儿取得联系后,用车将迷路老人安全送至其女儿手中。

田家庵区城管局执法人员的爱心举动是全局上下深化“一改两为”工作的集中体现,不仅赢得了市民的称赞,也展现出了“为民城管”的新形象。

## 聚焦油烟扰民问题 持续开展专项整治

本报讯(记者 王伟 通讯员 张香炜)为进一步做好餐饮油烟污染防治工作,连日来,淮南高新区城管大队坚持问题导向,采取“白+黑”工作模式,深入辖区餐饮门店开展集中排查整治行动,推进空气质量持续改善。

行动中,执法人员采取定期检查和突击抽查的方式,重点检查辖区餐饮门店油烟净化设施的运行、日常清洗维护登记台账等措施落实情况。对台账登记不规范的门店,责令要求立即整改,对油烟净化设施清洗不到位的门店,限期整改,确保及时发现问

题,及时整治到位。同时,加强信息联动案件办理。对上级交办、市民投诉举报的各类油烟污染案件,由分管领导牵头,逐项督办,强化责任落实,案件办理进展情况及及时向举报人反馈。

下一步,淮南高新区城管大队将强化餐饮油烟整治“回头看”工作,加强问题排摸和信息核查,督促餐饮服务单位严格落实主体责任,让文明“烟火气”深入人心,为基本消除油烟扰民问题,有效提升新区生态环境治理成效提供执法保障。